



# 南部戰區艦艇編隊 多海域實戰演練

## 模擬對岸射擊：無人機助瞄準 主炮密集火力摧毀目標

據南部戰區微信公眾號2日消息，連日來，南部戰區海軍某訓練中心聯合某驅逐艦支隊組織渭南艦（052D型導彈驅逐艦）、玉林艦（054A型導彈護衛艦）等多艘艦艇，輾轉多個海域，展開多個課目訓練，檢驗編隊協同作戰能力和指揮員決策水平。

訓練中，渭南艦通過艦載無人機校正目標坐標，並將目標屬性推送至編隊，各艦主炮交替實施打擊，形成密集火力覆蓋，命中「敵」方岸基殘存火力點。

大公報記者 葛沖



▲演練過程中，渭南艦通過艦載無人機校正目標坐標，協助編隊各艦主炮瞄準打擊，形成密集火力覆蓋。



「上級通報，我當前活動海區有「敵」無人艇活動，上級令我艦做好打擊準備！」編隊航行途中，「敵情」突至，各艦立即進入戰鬥狀態。「方位××，發現不明海上目標。」渭南艦雷達戰位敏銳發現目標，及時上報並判明目標屬性，對海作戰部門立即鎖定目標。接到打擊指令後，渭南艦主炮戰位密切協同，抓住有利時機率先發起打擊。

### 052D是航母戰鬥群核心力量

海上威脅解除後，編隊各艦便接到支援他艦損管的命令。支援損管隊乘小艇聽令前出，打撈「落水人員」，並協助支援艦艇損害管制。訓練

中，編隊還圍繞對岸射擊展開專攻精練。面對「敵」方岸基殘存火力點，渭南艦通過艦載無人機校正目標坐標，並將目標屬性推送至編隊。編隊各艦主炮交替實施打擊，形成密集火力覆蓋，成功命中目標。

據內地軍媒介紹，渭南艦（舷號166）是第四批052D型導彈驅逐艦，可搭載多款導彈，是航母戰鬥群核心力量。052D型驅逐艦採用新型導彈垂直發射裝置、大型有源相控陣雷達等設備。同052C型驅逐艦相比，新導彈垂直發射裝置可容納大型武

器，包括「東海10」巡邏導彈和「紅旗9」遠程防空導彈等，導彈發射裝置的數量也從原來的48個改為64個，火力較052C得到極大的增強。

### 面對菲方挑釁 中方礮劍震懾

另據環球時報報道，近兩年菲律賓頻繁挑釁導致中菲南海問題升溫，南海局勢連續兩年都是香格里拉對話會受到關注話題之一。談及解放軍的演練以及菲律賓近年挑釁，知名時事評論員宋忠平向《大公報》指出，解放軍在多個海域的演練其實並

非練給菲律賓看的，菲律賓這個國家實力有限，不在中方「視線範圍」內。在這位專家看來，解放軍在南海的一些演練，是練給菲律賓背後的某些域外國家看的，這些國家不斷支持菲律賓挑釁中國。

宋忠平認為，中國是一忍再忍，如果菲律賓誤以為可以仗勢欺人，以小欺大，那就是大錯特錯。中國的克制是有限的，如果有一天菲律賓的挑釁不斷加大，中國也許將不再克制，這些演練就可能轉化為實際行動，來好好的教訓挑釁中國國家利益的人。

## 殲-10演練超低空近距格鬥

空戰 王牌

據央視網報道，中國自主研製的殲-10戰機，近日多次出動進行訓練。據介紹，殲-10可在離地不足百米的超低空飛行並低空盤旋，飛行員一連串動作行云流水。報道指，戰機超低空飛行，可充分利用山谷地形進行隱蔽出動，躲開敵人的雷達探測突擊。解放軍北部戰區空軍航空兵，近日進行實戰演練，數架殲-10戰機在空中模擬近距格鬥，全面檢驗飛行員綜合技戰術水準：同隱身戰機對戰時，殲-10可利用自身高機動性，來拉近雙方之間的差距。對於飛行員來說，由於離地面高度比較低，會受到地形、地物以及複雜氣流等因素影響，戰機不僅要保持亞音速狀態，還要隨時注意地面情況，規避障礙物。



「出圈」的殲-10 飛行技術以及戰機穩定性 震撼直擊殲-10超低空飛行

### 與殲-16演練夜間對抗

同時，中國殲-10C、殲-16等機型近日展開夜間對抗訓練，錘煉了全時域和複雜電磁環境下多機型協同作戰能力。央視5月27日報道，中國空軍某部組織下半夜和拂曉飛行對抗訓練，紅

藍雙方圍繞複雜電磁環境下的多機型協同作戰展開對抗。紅方結合殲-10C、殲-16機型特點密切協同，利用藍方雷達「盲區」，不斷創造攻擊窗口。藍方採取佯攻誘敵策略，多次對紅方構成威脅。戰術戰法層出不窮，攻防態勢多次反轉。



▲殲-10可在離地不足百米上空超低空飛行，利用山谷等地形躲開敵方雷達探測，攻其不備。



掃一掃有片聯

### 話你知 殲-10CE

殲-10CE是殲-10C的外貿版，曾於2019年第六屆迪拜航展首次公開亮相，隨後在2021年第十三屆中國航展上再次公開展示。2022年，殲-10CE成功出口巴基斯坦。2022年3月11日，巴基斯坦空軍在卡姆拉舉行首批6架殲-10CE接裝儀式時，標誌着中國新一代航空主戰裝備已正式列裝巴基斯坦空軍，實現了中國新一代航空主戰裝備成體系、成建制出口，是中國航空高新裝備出口的又一重要里程碑。

# 中方斥美破壞日內瓦會談共識

## 批美單方面挑起新摩擦 倒打一耙無端指責

美方近日不斷有消息稱，中方違反中美日內瓦經貿會談共識。商務部2日對此表示，美單方面不斷挑起新的經貿摩擦，加劇中美雙邊經貿關係的不確定性、不穩定性，不僅不反思自身，反而倒打一耙，無端指責中方違反共識，這嚴重背離事實。中方堅決拒絕無理指責。

專家向《大公報》表示，從美方一系列做法可見，中美貿易摩擦短期內難以緩解，對於美方出爾反爾，中方必須保持警惕。

大公報記者 李暢北京報道



▲美國實施關稅打擊環球貿易，進出口大受影響。

### 若美方一意孤行 中方將堅決維權

中國商務部新聞發言人6月2日應詢介紹，5月12日，中美雙方發布《中美日內瓦經貿會談聯合聲明》後，中方按照聯合聲明達成的共識，取消或暫停了針對美「對等關稅」採取的相關關稅和非關稅措施。中方本着負責任的態度，認真對待、嚴格落實、積極維護日內瓦經貿會談共識。中方維護權益是堅定的，落實共識是誠信的。

發言人指出，反觀美方，在日內瓦經貿會談後，陸續新增出多項對華歧視性限制措施，包括發布AI芯片出口管制指南、停止對華芯片設計軟件（EDA）銷售、宣布撤銷中國留學生簽證等。這些做法嚴重違背兩國元首1月17日通話共識，嚴重破壞日內瓦經貿會談既有共識，嚴重損害中方正當權益。

發言人說，《中美日內瓦經貿會談聯合聲明》是雙方在相互尊重、平等協商原則下達成的重要共識，成果來之不易。我們敦促美方與中方相向而行，立即糾正有關錯誤做法，共同維護日內瓦經貿會談共識，推動中

美經貿關係健康、穩定、可持續發展。如美方一意孤行，繼續損害中方利益，中方將繼續堅決採取有力措施，維護自身正當權益。

中國政法大學涉外法治研究院院長孔慶江向《大公報》表示，中美雙方此前發布的《中美日內瓦經貿會談聯合聲明》，是雙方通過平等對話協商解決分歧邁出的關鍵一步。然而，當前美方的一系列舉動，已嚴重違反會談共識，雙方貿易摩擦短期內難以緩解。

商務部研究院學位委員會委員、研究員白明向《大公報》指出，聯合聲明發表後，美方在履行承諾上並不情願，反而出招了一系列針對中國的歧視性限制措施，還「倒打一耙」對中國「指手畫腳」，這對中美經貿關係的恢復與發展沒有任何好處。白明表示，此前許多人認為，在日內瓦經貿會談後中美關係「輕舟已過萬重山」，現在證實這種想法過於天真，「我們希望改善中美的經貿關係，但對於美方的出爾反爾，我們不得不保持警惕。」

## 中方「香會」挺身而出 向美霸權說不

得道 多助

國防部新聞發言人張曉剛1日就香格里拉對話會期間美方涉華消極言論答記者問。張曉剛表示：「美防長所言充斥着根深蒂固的霸權邏輯、霸凌做派、冷戰思維，嚴重挑釁中方主權權益、歪曲中方政策主張，嚴重無視地區國家攜手維護繁榮穩定的共同努力，嚴重背離世界各國求和平、謀發展的共同意願。我們對此強烈不滿、堅決反對。」

### 東帝汶總統駁美「威脅謬論」

就此，微博公眾號「玉淵譚天」闡述中方於「香會」行動的三個細節。細節一，中方提問美防長獲東盟共鳴。在第一場全體會議上，來自國防大學的張弛教授提問美國國防部長將如何處理美國聯盟與東盟國家之間的關係。東埔寨等東盟國家代表第一時間向張弛表示感謝，說中方的提問點到了關鍵問題，講出了東

盟國家的心聲。細節二：面對美方無理挑釁，中方堅決回擊。此次香格里拉對話會上，有一些國家將這一對話平台視作對抗平台，美國防長在其發言中大力鼓吹所謂「印太戰略」。中方第一時間向美方表達強烈不滿、堅決反對，並向美方提嚴正交涉。國防大學代表團的孟祥青教授道出不少與會人士心聲：「美國連烏克蘭都能說棄就棄，這些所謂的盟友如何能指望在關鍵時刻得到美國的庇護？」

細節三：中方立場獲得國際社會廣泛支持。在「香會」現場所見，來自全球的嘉賓與記者，都非常關注中方的發聲。亞洲國家東帝汶的總統在第三次全體會議上倡議其他國家應該正確看待中國，不應該將中國視作「威脅」，他說：「沒有仇恨，沒有憤怒，合作才能讓世界變得更好。」

綜合報道

# 中央軍委原副主席許其亮逝世 享年75歲



1950年-2025年

【大公報訊】據新華社報道：中國共產黨的優秀黨員，久經考驗的忠誠的共產主義戰士，無產階級軍事家，中國人民解放軍的卓越領導人，中國共產黨第十八屆、十九屆中央政治局委員，中央軍委原副主席許其亮同志，因病於2025年6月2日12時12分在北京逝世，享年75歲。

許其亮同志1966年7月入伍，1967年7月加入中國共產黨。2007年6月被授予空軍上將軍銜。